MAT 2 - liga 2018./2019. 27.02.2019.
Proljetno kolo 2018./20109.
- . ) . . a 3 5) S
1. Koliki je zbroj svih realnih parametara a za koje jednadzba + =— nema realna rjesenja?
X—2 X+2 X -4
A. B. C. D. E. Ne zelimo
195 3 0 175 odgovoriti na
' N S pitanje
a 3 5

Rjesenje: + = (X=2)(x+2), x=12

IS 2% 2 -4 ‘ (x=2)(x+2)

S P I P P S S

T

a(x+2)+3(x—2):5
ax+2a+3x—6=5
(a+3)x=11-2a

a=—-3 = 0-x=17 pajednadzba nema rjesenja.

11-2a
axz-3 => X=
a+3

Ali, X # 12, stoga vrijedi: 11-2a # £2 . Pogledajmo za koje a to vrijedi.

11—2a¢2 = 1l1-2a#2a+6 = a¢§
a+3 4

. 11_26‘7&—2 = 11-2a=#-2a-6 = 0-a=#17 sto uvijek vrijedi.
a+

N N N N N P

. S . : .
Dakle,za a=-3 i a= Z jednadzba nema rjesenja.

5 7

. —3+—=——=-1.75. To¢an odgovor je D.
> 4 4

"
R T T T T T T
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MAT 2 - liga 2018./2019. 3. kolo 27.02.20109.
2. Nad stranicom BC pravokutnika ABCD dugom 3 cm prema van konstruiran je jednakokracan pravokutan trokut

BEC (| BC| = |CE| ), dok je nad stranicom CD tog pravokutnika dugom 2 ¢cm prema van konstruiran jednakokra¢an

pravokutan trokut CDF (|CD| =|DF|). Koliki je zbroj povrsina trokuta ACE, ABF i CEF?

A B. C. D. E. Ne zelimo
12.5 cm? 12 cm? 13.5 cm? 14 cm? odgovoriti na
o o = em em pitanje

Rjesenje:

’ F

E 2

D 2_N\C 3 E

f 3 3

E A 2 B

- Promotrimo trokut ACE:

<

: F

<

<

<

¢ 2

<

<

: D 2 C 3 E
é

<

<

¢

< 3
: 3

<

<

<

<

: B
S A2

<

Promatramo osnovicu CE duljine 3 i visinu na tu osnovicu DA duljine 3. PovrSina trokuta je
33 9
ACE 2 2 '

Promotrimo trokut ABF:
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MAT 2 - liga 2018./2019. 3. kolo 27.02.20109.

. F

N 2

S D 2 C 3 E

N 3 3

N A 2 B

3 . .. : . . 2-5

; Trokut je pravokutan s duljinama kateta 2 i 5. PovrSina trokuta je P, = - =5.

/ Promotrimo trokut CEF:

F

: 2

N D 2 C 3 E

. 3 3

z L

i o = . . 3-2
¢ Promatramo osnovicu CE duljine 3 i visinu na tu osnovicu DF duljine 2. Povrsina trokut je P = > - 3
i 9 25

> Zbroj povrsina trokuta ACE, ABF i CEF je > +5+3= > =12.5 cm? Tocan odgovor je A.
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MAT 2 - liga 2018./2019. 3. kolo 27.02.20109.
3. Trokutu ABC upisana je kruznica kojoj je |AB| =13cm, |BC| =8 cmi |CA| =12 cm. Pravac p dira kruznicu.
Koliki je opseg trokuta ADE?

A B. C. D. E. Ne zelimo
13 7 17 N . drediti odgovoriti ha
cm cm cm e moze se odrediti pitanje
Rjesenje:

Srediste trokutu upisane kruZnice sjeciSte je simetrala kuteva.

AB|=13 = m+u+x=13

BC|=8 = x+y=8

AN A A A A N N e T e e e e e e e e e T e e e e e e e e e e e e e e e

ICAl=12 = n+z+y=12

" Trebamo izradunati opseg trokuta ADE $to je m + u + z + n. Ako zbrojimo prvu i treéu jednakost dobivamo da

je M+N+U+2+Xx+Yy=13+12 paje m+n+u+z=17. Odgovor na pitanje je C.
‘ 8

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\’
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MAT 2 - liga 2018./2019. 3. kolo 27.02.20109.

4. Dulja dijagonala paralelograma duljine 3v2 cm zatvara sa stranicama paralelograma kutove od 15° i 45°. Odredite
povrsinu paralelograma.

A. B. C. D. E. Ne zelimo
2 " odgovoriti na
6 cm 9 _3\/§ cm? 9-_ 3\/5 - Nista od navedenog pitanje
2
Rjesenje:

D N N NP

d?sin15°sin 45°

1 ..
IzraGunat ¢emo povrsinu trokuta ABC: P, = > bd sin45° =

oc¢an je odgovor B.

SN N N N T T T T T T e T e T e T e T e T e T T T e T e T e T e e e e e

25in120°

sin15° =sin (60° — 45°) = sin 60° cos 45° — c0s 60°sin 45° = \/_£—1\/_ \/_ V2

: 2 2 2 4

j P 0 o (3\/—) \/— \/_ \/_

C Py = d”sin15°sin 45 2 _ 9_3\/§ a je povrsina paralelograma 9—3\/5 cm?
;AR 25in120° ) J§ gy PaeEp parieios '
p 2

5. 2019-znamenkastom broju 2019201920...20192019201 Zelimo dopisati 2020-tu znamenku na mjestu jedinice tako
da dobiveni broj bude djeljiv s 18. Koju znamenku trebamo dopisati?

A. B. C. D. E. Ne Zelimo
8 6 4 9 odgovoriti na
pitanje
Rjesenje:

Broj x=20192019...2019201a ima 2020 znamenki. Kako je 2020 : 4 = 505, broj se sastoji od 504 ¢etvorki
brojeva 2019, te znamenki 201a.

PV AV SV A A

~ Broj je djeljiv s 9 ako mu je zbroj svih znamenki djeljiv s 9. Izracunajmo zbroj svih znamenki broja x:

S 505-(2+0+1)+504-9+a=6051+a=9-672+3+a

Da bi x bio djeljiv s 9, a mora biti jednako 6. To¢an odgovor je B.

T N
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MAT 2 - liga 2018./2019. 3. kolo 27.02.20109.
6. U jednakostranican trokut duljine stranice 8 cm upisan je polukrug kao na slici. Kolika je povrSina osjencanog
dijela?

A. B. C. D. E. Ne zelimo
odgovoriti na
12\3-67 16V3-127 12J3-4z 213 -4x pitanje
Rjesenje:

-

~ Trokut SBT ima kutove 30° — 60° — 90° pa je |BT]| =% i|ST|=

a\/§.

4

PRV SV A Y AV SF A Y B Y B Y S SN A Y B Y B S A S S S A A AR

J3

2
: .. o . . 3a .
> Trokut VTC je jednakostraniCan i povrSina mu je R, = (T) T = 9\/§ cm?. Kada od povrSine tog

> . y . o C o
- trokuta oduzmemo povrsinu kruznog odsjecka, dobiti ¢emo osjencanu povrSinu.
s

: . 3
" Povriina trokuta VST jednaka je povrsini jednakostrani¢nog trokuta duljine stranice r: B = r £ = 3\/5

Ne
4

. . 1
cm?. Povrsina kruznog odsjecka: Py, = Posa = Poysr = 3 rlz—r?. X2 = 4733 cm?.

M

sjencana ) djecak = 93— (47 —34/3) =124/3— 47z cm?. Todan odgovor je C.

<\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\’
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MAT 2 - liga 2018./2019.

7. Koji od ponudenih linearnih izraza nije faktor u rastavu polinoma X* +8x> —18x? —72x+81?

3. kolo

27.02.20109.

A. B. C. D. E. Ne zelimo
+9 9 +3 1 odgovoriti na
X X X X pitanje
Rjesenje:

X" +8x%—18x* —72x+81= (x2 —9)2 +8x(x2 —9)

Tocan odgovor je B.

(xz—g)(x2—9+8x)
(x=3)(x+3)(x+9)(x-1)

R T T T T N T

8. Najveci zajednicki djelitelj dvaju brojeva je 12, a njihov je najmanji zajednicki visekratnik 240. Koliko parova

takvih brojeva postoji?

A

C.

D.

E. Ne zelimo
odgovoriti na
pitanje

Rjedenje: D (a, b) =12, V (a, b) = 240

¢ Vamo: D (a,b) -V (a,b)=a- b

Dakle, umnozak trazenih brojeva je 12 - 240 = 2880. S obzirom da je njihov najveéi zajednicki djelitelj 12,

oba broja imaju faktor 12.

£ 2880=12-12- 20

<

é Promotrimo mogucnosti:

’ a b D (a, b)
12-1 12 - 20 12
12-2 12-10 24
12 -4 12 -5 12

* Rjesenja su parovi 12 i 420, te 48 i 60. To¢an odgovor je B.

N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N R N N Nt N N e N N N N N N N N N N N R N N N N N N e
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MAT 2 - liga 2018./2019.

3. kolo

27.02.20109.

9. Duljine stranica trokuta su 3.14 cm i 7.2 cm. Ako je duljina trece stranice trokuta paran prirodni broj, koliko takvih

trokuta postoji?

A B. C. D. E. Ne zelimo
6 3 5 St od d odgovoriti na
Nista od navedenoga pitanje
Rjesenje:

s
s
s
N
N
N
~

a=314cm,b=7.2cm.

a+b>c = 1034>c

b+c>a = 7.24+¢>3.14 zasvakic

N
N
N
“
<
<
,

<a+c>b = 314+c>72 = c>4.06

VAZNO: Zbroj svake dvije stranice trokuta mora biti veéi od duljine tre¢e stranice!

Kako je ¢ paran prirodan broj koji mora zadovoljiti uvjet 4.06 < ¢ <10.34, ¢ moze biti 6 ili 8 ili 10. To¢an
; odgovor je B.

N N N N N N N N N N N N N N T N N N N N N T N N N N N N N N N N N N N N N N N N N T T N N N

10. Za koje realne parametre a ¢e nejednakost (x—a)(2x+a)>a biti ispunjena zasve X € R ?

A. B. C. D. E. Ne zelimo
8 8 R R odgovoriti na
—-—<a<0 0<a<§ ae as pitanje
Rjesenje:

re
s
s
s
-

X—a)(2x+a)>azasve XeR = 2x"—ax—a(a+1)>0 zasve XxeR
2

2 Kvadratna funkcija je pozitivna za sve X € R ako joj je vodecéi koeficijent pozitivan i nema realne nultocke

ot

R AR AV A A A SV N

Tocan odgovor je A.

T T T T T 4

(diskriminanta negativna).

D=a’+8a(a+l)=a(8+9%)<0 = —g< a<0

11. Dijagonala AC trapeza ABCD jednako je duga kao krak BC i kao osnovica CD . Ona dijeli kut trapeza u vrhu
C uomjeru 3 : 1, pri ¢emu je veci kut uz krak. Koliki je najmanji kut tog trapeza?

A B. C. D. E. Ne zelimo
300 330 250 360 odgovoriti ha
pitanje
Rjesenje:
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N Skicirajmo zadano:
X i
~ {
~ I
“ ]
~ I
~ ] (w
N Dy b
N \ /fwa\
~ A\
~ A\ ¥ %
N ) b 4 b
N d‘\\\ b/ \\
\ B
: N \ / \.
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S
. ~
~ A \\\ a
~ ~ -
~ G a
N -
S
S
S
~

27.02.20109.

- Kut £BAC = XACD =« jer su to kutovi uz presje¢nicu. Jer je trokut ABC jednakokradan,

XABC=4BAC=c.

B T T T T

ACD. S obzirom da je taj trokut jednakokra¢an, kutovi uz osnovicu su

PO AV Ar SV AN SV AV Ve

12. Odredite zbroj svih rjesenja jednadzbe l0g 4 (COS3X)

Zbroj kutova u trokutu ABC je 180°, pa je S5ax =180° = o = 36°. Preostalo nam je odrediti kutove u trokutu

90°— % —90°-18° = 72° . Ogito je

najmanji kut u etverokutu ABCD kut XABC = =36°. Tocan odgovor je D.

SN N N N T T T T T T e T e T e T e T e T e T T T e T e T e T e e e e e

—0.5 na intervalu (0, 7T>.

A. B. C. D. E. Ne Zelimo
odgovoriti ha
8r 13z i 2z pitanje
9 9 9 3
Rjesenje:
05 1 /3 T 2
. log,(cos3x)=-05 = cos3x=4 = cosBx:E = 3x=i§+2k7z:> x=i§+§k7z,keZ

7 57 Tr

2
X e(O, 7r> i X :J_r£+—k7r, k € Z zadovoljavaju samo —,—,
9 3 9 9 9

re
re
re
~
~
~
~
~
S
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MAT 2 - liga 2018./2019. 3. kolo 27.02.20109.

13. Cetveroznamenkastom broju dodamo troznamenkast broj koji dobijemo kada po&etnom broju obrisemo znamenku
na mjestu tisuéica i dobijemo zbroj 5246. Koliko ¢etveroznamenkastih brojeva zadovoljava to svojstvo?

A. B. C. D. E. Ne Zzelimo
3 1 ’ N 5 dredit odgovoriti na
€ moze se odrediti pitanje
Rjesenje:

abcd +bcd =5246 = 1000a+2-bcd =5246

Najveéa moguca vrijednost broja 2- bed je 2-999 =1998, pa je najmanja moguca vrijednost broja 1000a
3248. To znaci da a moze biti 3 ili 4.

a=4 = 2.-bcd=1246 = bcd =623 = abcd = 4623

S N T G e A s

S a=5 = 2.bcd=246 = bcd =123 = abcd =5123

Tocna odgovor je C.

SN N N N N N e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e s

PR

14. U jednakostrani¢an trokut duljine stranice @ upisan je jednakostrani¢an trokut tako da su njegove stranice paralelne
stranicama pocetnog trokuta. U taj trokut upisan je novi jednakostranican trokut itd. Nadi zbroj povrsina svih trokuta.

A. B. C. D. E. Ne zelimo

odgovoriti na
a’\3 a’\3 a’\3 a’\3 itanje
2 3 4 6 pian]

Rjesenje:

B T T T

Kada u jednakostrani¢an trokut duljine stranice a upiSemo jednakostrani¢an trokut tako da su njegove stranice
. paralelne stranicama pocetnog trokuta, njegova stranica je dvostruko kra¢a od stranice poéetnog trokuta, §to

¢ zna¢i da mu je povrSina Cetiri puta manja.
<

a’\3 a’\3 _¥J§{hjq_j_¥J§'1 _a*\3 4 a*\3
4 e - - T =

+ -1+
4 ;1 4 3 3
4

" P+P+..= .
b 4 4 4 4

* Toc&an odgovor je B.

F T T S T T T
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15. Rjesenje jednadzbe log, X+ log3 x+1og} X +... = |im(\/n2 +6n+2—+/n’ +2n —3) je:

n—oo

A. B. C. D. E. Ne zelimo
odgovoriti na
J2 4 32 /16 pitanje
Rjesenje:
g ) 3 log, X . ) 1
- log, x+log’ x+log3 Xt =7 £ uzvjete x> 0i [log,x|<1 =-1<log,x<1 = 5 <X< 2
g —log, x

Iim(\/n2+6n+2—\/n2+2n—3)=[oo—oo]:

n—oo

Jn2+6n+2++/n*+2n—-3

:|im(\/n2+6n+2—\/n2+2n—3)-

A A A A

oo Jn? +6n+2+4n*+2n-3
n*+6n+2-(n"+2n-3) an+5 {oo}
nm\/n2+6n+2+\/n2+2n—3 r!m\/n2+6n+2+x/n2+2n—3 0
4-|rE 4
=lim : =—=
n—soo 6 2 2 3 2
I+—+—+,[1+———
n n n n
log, x

: 2
+ Dakle, dobili smo jednadzbu =2 = log,x= 3 — x=34

1-log, x

~
~
R T N N N T T N T T e
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